
SESSION 2000 MATGRCBREVET DE TECHNICIEN SUPÉRIEURÉpreuve de MathématiquesGROUPEMENT CDurée : 2 heuresSPÉCIALITÉS COEFFICIENTAgroéquipement 2Étude et réalisation d'outillage de mise en forme des matériaux 2Industries 
éramiques 2Industries 
éréalières 2Industrie des matériaux souples (2 options) 1Industries papetières 2Mise en forme des alliages moulés 2Mise en forme des matériaux par forgeage 2Produ
tique bois et ameublement 1,5Produ
tique textile (4 options) 2Réalisation d'ouvrages 
haudronnés 2Systèmes 
onstru
tifs bois et habitat 2Dès que le sujet vous est remis, assurez-vous qu'il est 
omplet.Ce sujet 
omporte 2 pages numérotées 1/2 et 2/2.Plus le formulaire de mathématiques page 1 à 5.La 
larté des raisonnements et la qualité de la réda
tion interviendront pour une partimportante dans l'appré
iation des 
opies.CALCULATRICE AUTORISÉESont autorisées toutes les 
al
ulatri
es de po
he, y 
ompris les 
al
ulatri
es programmables, al-phanumériques ou à é
ran graphique à 
ondition que leur fon
tionnement soit autonome et qu'ilne soit pas fait usage d'imprimantes.Le 
andidat n'utilise qu'une seule ma
hine sur la table. Toutefois, si 
elle-
i vient à 
onnaîtreune défaillan
e, il peut la rempla
er par une autre.A�n de prévenir les risques de fraude, sont interdits les é
hanges de ma
hines entre les 
andi-dats, la 
onsultation des noti
es fournies par les 
onstru
teurs ainsi que les é
hanges d'infor-mations par l'intermédiaire des fon
tions de transmission des 
al
ulatri
es.

Exer
i
e I (11 points)A � On 
onsidère l'équation di�érentielle (E) : y′′ + 4y′ + 4y = 8, où y désigne une fon
tion dela variable réelle x dé�nie et deux fois dérivable sur IR.1°) Véri�er que la fon
tion g dé�nie sur IR par g(x) = 2 est une solution de (E).2°) Résoudre sur IR l'équation di�érentielle : y′′ + 4y′ + 4y = 0.3°) En déduire l'ensemble des solutions sur IR de l'équation di�érentielle (E).4°) Déterminer la solution f de l'équation (E) qui véri�e les 
onditions
f(0) = 2 et f
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+ 2.B � Soit la fon
tion f de la variable réelle x dé�nie sur IR par : f(x) = xe−2x + 2.On note C la 
ourbe représentative de f dans un repère orthogonal (O, ~ı, ~).1°) a) Cal
uler la limite de f en −∞, puis la limite de f en +∞.b) En déduire que la droite D d'équation y = 2 est asymptote à la 
ourbe C .
) Étudier la position de la 
ourbe C par rapport à la droite D .2°) Cal
uler f ′(x). Étudier les variations de f sur IR.3°) Tra
er C et D dans un repère orthogonal (O, ~ı, ~) (unités graphiques : 2 
m sur l'axe desabs
isses, 4 
m sur l'axe des ordonnées).4°) Soit la fon
tion k dé�nie sur IR par k(x) =
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e−2x.Cal
uler k′(x).En déduire l'aire, en 
m2, du domaine 
ompris entre C , D et les droites d'équations respe
-tives x = 0 et x = 4.On en donnera la valeur exa
te puis une valeur appro
hée dé
imale arrondie à 10−2 près.



Exer
i
e II (9 points)Les parties A et B sont indépendantes.A � Dans une usine, on utilise 
onjointement deux ma
hines M1 et M2 pour fabriquer despiè
es 
ylindriques en série. Pour une période donnée, leurs probabilités de tomber en pannesont respe
tivement 0,010 et 0,008. De plus, la probabilité de l'événement � la ma
hine M2 esten panne sa
hant que M1 est en panne � est égale à 0,4.1°) Montrer que la probabilité d'avoir les deux ma
hines en panne pendant la même périodeest égale à 0,004.2°) En déduire la probabilité d'avoir au moins une ma
hine qui fon
tionne.B � Dans 
ette partie, on s'intéresse au diamètre des piè
es fabriquées.1°) On admet que la variable aléatoire X qui, à 
haque piè
e prélevée au hasard, asso
ie sondiamètre exprimé en millimètres, suit une loi normale de moyenne 250 et d'é
art type 2.Une piè
e est défe
tueuse si son diamètre n'appartient pas à l'intervalle [246 ; 254℄.On prélève au hasard une piè
e dans la produ
tion.Cal
uler la probabilité d'avoir une piè
e défe
tueuse.2°) On admet dans la suite que la probabilité de prélever une piè
e défe
tueuse dans la pro-du
tion est égale à 0,046. On désigne par Y la variable aléatoire qui, à tout lot de 50 piè
esprises au hasard, asso
ie le nombre de piè
es défe
tueuses de 
e lot. Un lot de 50 piè
esprises au hasard peut être assimilé à un tirage ave
 remise.a) Déterminer la loi de probabilité de la variable aléatoire Y. Donner les paramètres de 
etteloi.b) Cal
uler la probabilité de n'avoir au
une piè
e défe
tueuse dans un lot. (On donnera unevaleur dé
imale appro
hée arrondie à 10−3 près).
) Cal
uler la probabilité d'avoir au plus 2 piè
es défe
tueuses dans un lot. (On donneraune valeur dé
imale appro
hée arrondie à 10−3 près).3°) Après un 
ertain temps de fon
tionnement de la ma
hine, pour véri�er le bien fondé del'hypothèse faite en B - 1◦/, on s'intéresse à la moyenne des diamètre des piè
es produites.Pour 
ela, on étudie un é
hantillon de 100 piè
es prises au hasard et ave
 remise dans laprodu
tion. La moyenne x̄ des diamètres des piè
es de 
et é
hantillon est égale à 249,7.On suppose que la variable aléatoire X̄ qui, à tout é
hantillon de 100 piè
es prélevées auhasard et ave
 remise, asso
ie la moyenne des diamètres de 
es piè
es suit une loi normalede moyenne in
onnue µ et d'é
art type 2
√

100

. Au vu de 
et é
hantillon, déterminer unintervalle de 
on�an
e 
entré en x̄ de la moyenne µ ave
 le 
oe�
ient de 
on�an
e 95 %.


